

В диссертационный совет
Д 170.003.01, созданный на
базе ФГБОУ ВО «Российский
государственный университет правосудия»
117418, г. Москва,
ул. Новочеремушкинская, д. 69, ауд. 910.

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Лаптева Дмитрия Борисовича на тему: «Уголовная ответственность за недопущение, ограничение или устранение конкуренции», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право (М., 2016. – 25 с.)

Актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнений. Необходимым атрибутом рыночных отношений является конкуренция между субъектами предпринимательской деятельности. Однако в целях получения максимальной прибыли многие из них прибегают к монополизации рынка товаров и услуг. В результате монополизации рынка сужается свобода выбора потребителя и качество предоставляемых ему товаров и услуг. Несомненно, что отношения добросовестной конкуренции нуждаются в уголовно-правовой охране, которая не является достаточно эффективной в связи с несовершенством соответствующих положений уголовного закона и практики его применения. Одной из причин сложившейся ситуации является недостаточная научная проработка положений уголовного закона об ответственности за недопущение, ограничение или устранение конкуренции. Диссертационное исследование Лаптева Д.Б. в определенной мере способствует решению возникшей проблемы.

Логичной представляется структура работы, которая состоит из введения, двух глав, заключения и библиографии.

Научная новизна работы заключается в раскрытии социально-правовой обусловленности уголовной ответственности за недопущение, ограничение или устранение конкуренции, а также в предложениях по изменению редакции ст. 178 УК РФ и совершенствованию практики ее применения. Указанные обстоятельства свидетельствуют о завершенном и самостоятельном научном исследовании.

Вместе с тем, в тексте автореферата диссертации содержится положение, по поводу которого необходимо сделать следующее замечание. На стр. 11 автор предлагает отказаться от административной преюдиции при конструировании нормы о недопущении, ограничении или устранении конкуренции. Вместе с тем, законодатель не случайно вернулся к таким нормам, т.к. в уголовном и административном законе нередко довольно сложно через систему признаков состава правонарушения четко указать отличие преступления от аналогичного административного правонарушения. Указание в уголовном законе на административную преюдицию облегчает задачу правоприменителю.

Вместе с тем, высказанное замечание носит полемический характер и не снижает значимости проделанной диссертантом работы. Судя по содержанию автореферата, диссертация Лаптева Д.Б. вносит определенный вклад в решение поставленной проблемы,

представляет собой актуальное самостоятельное научное исследование, которое имеет законченный вид, основано на достаточной эмпирической базе, содержащиеся в нем выводы и предложения обладают научной новизной и практической значимостью, основные научные результаты отражены соискателем в шестнадцати научных статьях, из которых пять помещены в таких ведущих рецензируемых научных журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Минобрнауки России, как «Российское правосудие» и «Российская юстиция». Автореферат диссертации на тему «Уголовная ответственность за недопущение, ограничение или устранение конкуренции» соответствует требованиям, предъявляемым к авторефератам, содержащимся в Положении о порядке присуждения ученых степеней, утвержденном Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842. На основании изложенного полагаю, что соискатель Лаптев Дмитрий Борисович заслуживает присвоения ему ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 — уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право.

Отзыв подготовлен начальником кафедры организации исполнения наказаний ФКОУ ДПО «Томский институт повышения квалификации работников ФСИН России» доктором юридических наук, профессором А.В. Шеслером.

Отзыв обсуждён и одобрен на заседании кафедры организации исполнения наказаний ФКОУ ДПО «Томский институт повышения квалификации работников ФСИН России» 26 мая 2016 года (протокол № 9).

Начальник кафедры
организации исполнения наказаний
ФКОУ ДПО «Томский институт повышения
квалификации работников ФСИН России»
доктор юридических наук, профессор
полковник внутренней службы

А.В. Шеслер

634057, г. Томск, ул. Говорова, д. 10.

Телефон кафедры (3822) 76-11-06; e-mail: sofish@inbox.ru

Подпись Александра Викторовича Шеслера заверяю

Старший инспектор ГК и РЛС

подполковник внутренней службы

А.Ю. Симонов